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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Lotta Edholm (L)

2024/25:905 Hantering av digitala nationella prov

Skolverket har arbetat med de digitala nationella proven sedan 2017. Syftet är 
att öka rättssäkerheten, minska lärares administration och göra bedömningen 
mer rättvis och likvärdig.

Systemet testades under förra året. Enligt uppgifter från Skolverkets 
generaldirektör till utbildningsutskottet i januari i år genomfördes under 2024 
hela 4 000 digitala nationella delprov och 65 000 bedömningsstöd. Det finns 
200 000 konton i provplattformen.

Det har under tiden framkommit klagomål kring funktionalitet från lärare, 
rektorer och administratörer, till exempel när det gäller inloggning och att man 
inte kan skriva ut uppsatser för bedömning om man vill.

Nyligen framkom det att elevers personuppgifter läckt och att grammatik- och 
stavningskontrollen inte fungerade. Inom kort meddelade Skolverket att 
plattformen stängs för våren – detta med endast några veckor kvar innan proven 
ska genomföras. Utbildningsutskottet har begärt att skolminister Lotta Edholm 
och Skolverkets generaldirektör Joakim Malmström kommer till utskottet för 
att redogöra för vad som hänt och redovisa åtgärder framåt. Det är naturligtvis 
oerhört allvarligt att något så grundläggande som personuppgifter inte hanteras 
på ett säkert sätt efter många års utvecklingsarbete.

Det är rätt av Skolverket att stänga plattformen, men det här misslyckandet får 
inte gå ut över lärare och elever. De måste kunna fokusera på undervisningen, 
inte på extra arbete med nationella prov. Regeringen behöver se till att skolorna 
inte får extra kostnader för det här debaclet, för vad det innebär att det behövs 
ersättning för vikarier som sköter planering och provhantering eller för 
övertidsersättning för lärare som annars får göra sitt ordinarie för- och 
efterarbete gratis på fritiden.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Lotta Edholm:

 

Vilka skarpa åtgärder kommer statsrådet att vidta för att säkerställa 
funktionalitet när det gäller de nationella proven, särskilt vad gäller effektivt 
genomförande och personuppgiftshantering?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-13
Besvaras senast
2025-03-26 kl. 12.00
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………………………………………

Camilla Hansén (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


